

省人社厅督查我市农民工返岗复工帮扶工作

本报讯(记者 魏涛)3月2日,省人社厅副厅长李军一行来我市督查指导农民工返岗复工帮扶工作。市委常委、常务副市长王刚参加座谈会。

在听取我市农民工返岗复工帮扶工作开展情况汇报后,李军充分肯定了我市统筹推进疫情防控和经济发展,助力重点项目和企业复工复产的做法。他指出,要继续做好农民工返岗复工“点对点”服务,落实好中央和省上关于农民工返岗复工的决策部署,让企业和农民工能够及时享受优惠政策和服务。要加

强返岗复工过程中的疫情防控,强化道路通行保障和交通安全管理工作,确保返岗安全有序。

王刚要求,各级各部门要全面贯彻落实习近平总书记关于统筹推进疫情防控和经济发展工作重要讲话、重要指示和中省重要会议精神,坚持一手疫情防控不懈怠,一手经济发展不动摇。要积极破解难题、兑现政策,安全规范有序推进重点项目和企业复工复产,科学组织农民工返岗复工和就地就近就业,确保全市经济平稳运行、社会安定有序。

安康水务集团齐心协力保供水

本报讯(通讯员 彭成卫)疫情发生以来,安康水务集团紧急筹措防控物资,以中心城市抗疫供水保障为己任,围绕信息报送、人员管理、供排水稳定、物资储备、应急管控等方面,采取多项措施,保障春节期间安全供水,并全力做好集团公司全面复工复产以来的生产及疫情防控安全。

该集团公司及时下发通知,对疫情防控工作安排部署,第一时间成立疫情防控工作领导小组,做好各项防控措施,切实保障供水体系稳定运行。公司领导深入一线、靠前指挥的同时,加大科学调度力度,相关单位严密关注各供水服务区域供水需求及污水水质变化,对加压泵站24小时值守,保证全城水量、水压正常。加大城市供水管网巡查,尤其加强对城区

各大医院、住宅小区等重点保障区域周边供排水管网巡查力度,保证第一时间排除供排水故障。密切关注供排水各项指标,加强24小时水质监控和监测,确保水质各项指标符合国家相关规范标准。

复工以来,为保障城市供水安全,该集团公司从原水、制水、输水等全方位加强管理。坚持疫情防控和生产运行两手抓,确保职工健康上岗,保证净水生产安全稳定。同时,严格执行门卫管理制度,加强机关场所及各大厂区防护,全面落实口罩、消毒液、红外线体温测温仪等基本防疫物资。详细摸查职工外出动向,安排专人每日报送疫情信息。集团公司机关党支部党员积极响应号召,支援人员关系复杂、老旧小区集中的朝阳社区疫情防控工作。

紫阳有力有序推进项目复工复产

本报讯(通讯员 黄治涛)为全力抓好疫情防控和企业复工复产工作,紫阳县发展局认真贯彻落实全县加强新冠肺炎疫情防控统筹做好当前工作视频会议精神,积极行动,周密部署,坚持一手抓疫情防控、一手抓复工复产,坚决做到两不误、两促进。

该局提早谋划,及时制定了《关于积极应对新冠肺炎疫情力促重点项目安全规范有序开工复工实施方案》,要求各开工复工项目单位,把严守健康安全防线作为开工复工的前提和基础,

严格落实项目开工复工疫情防控措施,在确保安全的前提下规范有序开工复工。对已开工复工的企业,加强督导检查,明确各企业主体责任,坚持每日向疫情防控指挥部报告疫情防控情况,对本企业返岗上班的员工搞好摸排,严格落实疫情防控各项制度要求,确保复工复产不出现疫情。截至目前,该县已有119个项目复工复产,其余企业和重点项目建设工地正在做各项前期准备,按照“成熟一个、开工复一个”原则,预计近期可全面复工复产。

镇坪举办宾馆和餐饮服务业专题培训

本报讯(通讯员 何丹)为进一步引导宾馆和餐饮服务业正确认识疫情、坚定必胜信心,抓住政策机遇、实现突破发展,3月2日,镇坪县举办了全县宾馆和餐饮服务业“疫情应对与质效提升”第一期专题培训班。

此次培训对象主要涉及镇坪县城关镇辖区内宾馆和餐饮服务业业主。培训课上,60余名学员佩戴口罩,分散就座,认真听课。“由于长时间没开业,面对员工流失、经济下滑,恢复正常后如何扭转局面等都是我非常担忧的问题,这个培训班开得很及时,正好利用‘淡季’充电,课程内容很详细、针对性较强,为我们复工指明了方向,

提升了信心,接下来的课程我会认真学习,好好研究。”参加培训的秦老四凉皮负责人说。

此次培训聚焦“疫情应对与质效提升”主题,邀请省市专家、县内行业部门负责人围绕“疫情防控指导、服务质量提升、企业内部管理、政策支持解读、现场示范教学”等方面进行线上线下专题培训,旨在通过专业培训,引导宾馆和餐饮服务业冷静面对疫情、科学应对疫情,化危为机,提升质效,以坚定的信心、有力的举措,提升宾馆餐饮服务业整体服务质量,以全新的旅游新形象迎接镇坪“高速时代”的到来。

白河优化资金使用战疫情促脱贫

本报讯(通讯员 沈莉)为积极应对新冠肺炎疫情影响,统筹抓好经济发展和脱贫攻坚等工作,近日,白河县出台5项政策措施,优化财政专项扶贫资金使用,支持产业就业,促进贫困户持续增收,稳定脱贫。

支持建档立卡贫困户产业发展直补到户项目,对因地制宜发展种植业、养殖业、特色经济、庭院经济及自主创业等到户产业项目给予补贴,验收一批、兑付一批,将资金通过“一卡通”直接补贴到户。支持贫困劳动力就业,对疫情防控期间外出务工6个月以上的贫困劳动力,每人发放一次性生活补贴500元,每户不超过1000元。支持地方带贫主体,对疫情防控期间复工复产且吸纳贫困

劳动力稳定就业、带动贫困户发展的扶贫车间、当地企业、参与东西部劳务协作的扶贫企业、合作社等带贫主体,给予一次性生产补贴,按带动贫困户10至19人、20人以上分别补贴1万元、2万元。支持受疫情影响的产业扶贫项目恢复生产,在疫情防控期间,根据产业发展需求,组织采购县内扶贫龙头企业农业生产物资,向已经或正在组织复工复产、有明显带贫作用的农业企业、合作社等带贫主体,分5至19户、20至49户、50户以上3个层级发放。支持贫困户及带贫主体扶贫贷款贴息,对疫情期间到期的,已经复工复产、用于生产发展的带贫主体贷款,给予延长同等贴息政策半年。

劳动稳定就业、带动贫困户发展的扶贫车间、当地企业、参与东西部劳务协作的扶贫企业、合作社等带贫主体,给予一次性生产补贴,按带动贫困户10至19人、20人以上分别补贴1万元、2万元。支持受疫情影响的产业扶贫项目恢复生产,在疫情防控期间,根据产业发展需求,组织采购县内扶贫龙头企业农业生产物资,向已经或正在组织复工复产、有明显带贫作用的农业企业、合作社等带贫主体,分5至19户、20至49户、50户以上3个层级发放。支持贫困户及带贫主体扶贫贷款贴息,对疫情期间到期的,已经复工复产、用于生产发展的带贫主体贷款,给予延长同等贴息政策半年。

筑牢抗疫“红色防线”

实习记者 涉子越
通讯员 何珊

疫情防控的关键时刻,在汉滨区新城办文昌社区,有这样一群党员,他们挺身而出、主动请缨,奋战在疫情防控最前沿。连日来,由7名党员组成的疫情防控志愿队伍,加入到文昌社区全天候疫情防控工作中,用实际行动竖起了党员敢于担当、无私奉献的鲜红旗帜。在收到上级《关于进一步发挥机关基层党组织和党员作用,强化安康市疫情防控工作的通知》后,文昌社区党支部第一时间便在社区工作群中发出“让社区党员做战‘疫’先锋”的号召,鼓励各单位、各组织中的党员落实通知精神,全力为社区居民保驾护航。短短几天时间,党员及志愿者组成的队伍集结完毕,在该社区的周密布置下,建成24个检测点,快速投身社区战“疫”一线。

沧海横流,方显英雄本色。在这场没有硝烟的战场上,文昌社区党员及志愿者不畏生死,积极响应号召,在国家最需要的时刻挺身而出,做好每一件平凡而又不平凡的事情。连日来,佩戴着鲜红党徽的志愿者身影遍布社区的大街小巷。急群众之所急,解群众之所困,哪里有需要,哪里就有他们的身影。这支党员志愿者队伍中,有年近70岁的老

党员杜春岚,不惧危险,坚守一线为群众服务。杜春岚说:“身为一名老党员,宣誓的誓言我一刻未忘,党和国家需要我们,身为党员义不容辞!”其他党员志愿者也纷纷行动起来,充分发挥了党员干部的模范带头作用。有的成为了“消毒员”,每天一丝不苟地喷洒消毒水,为邻里筑起了一道安全屏障;有的成为了“宣传员”,挨家挨户宣传病毒防御知识,提醒居民“一定要带好口罩,做好防护措施”;有的成为了“值班员”,每天驻守在社区门口,细心登记出入人员和车辆;有的成为了“检查员”,每天随社区工作人员对辖区范围内的所有疫情防控点进行巡查和指导……

基层工作,事杂时仄,尤其是社区工作,直面群众,辖区点内的商户、小区、居民楼,每一处都得把关到位。文昌社区总人口10295人,常住人口6339人,自去年腊月三十摸排湖北车辆任务开始,到辖区内挨家挨户上门具体摸查,巡视麻将馆、小餐馆关停情况,对接物业小区、商场的日常消毒工作,向居民及时宣传预防新型冠状病毒等相关工作,件件关乎疫情防控大局。

在开展工作中,文昌社区党支部书记刘赐珍带领党员干部及志愿者队伍冲锋在一线,时常遇到各种困难。正月初二接到党办电话时,刘赐珍

不顾自身安全,挨家挨户上门排查湖北车主;疫情期间24小时保持电话畅通,光是深夜接到群众的举报电话亲自前往的就有3次。

社区干部吕娜为劝服一位老大爷戴口罩,反复跑七八次,耐心细致的劝导,将这项工作变得温情而又有温度。还有的党员干部每日坚持巡查监督辖区内居民是否戴口罩,劝导居民不出外不乱逛,甚至多次夜间巡视,劝返3人以上聚集扎堆30余次。

不怕多跑一趟,只怕漏过一人。面对部分群众的不理解、不支持、不配合,文昌社区工作者以及党员志愿者耐心服务,动之以情,晓之以理,用最亲切真诚的态度劝导群众,面对面开展宣传工作,面对有疑惑的群众开展针对性讲解。

即使在工作中碰到再多困难,志愿者“跑断腿,磨烂嘴”也要保证辖区点内每个居民都平安无事。在工作中,文昌社区干部以及党员志愿者不畏艰险,积极迎战,但在生活中他们同样是父母,是子女。面对这场战“疫”,他们舍小家为大家,勇当坚定“逆行者”,成为疫情防控一线最亮丽的红色,用初心和担当擦亮了党员名片。

让青春在战“疫”中飞扬

记者 周健 通讯员 李研

并提醒他们做好科学防控,保证自身安全。马不停蹄地跑了一上午,可是帮扶工作并未结束。匆匆忙忙吃了几口泡面,喝了口水后,他们又拿着大喇叭前往汉江边,对聚集人群进行疏散,劝导居民佩戴口罩,尽量少出门,做好个人防护,时刻保持警惕。到下午6点半,刘军手机上的微信运动数据显示,当天走了28352步,便笑着对邓娟说:“到一线做防控虽然累了点,但比宅在家里要好,至少可以出来运动,提高自身的抵抗力。”

党有号召,团有行动。在打赢疫情防控阻击战的关键时期,市审计局志愿服务团的20多名青年干部,在做好自身业务工作的同时,分批次地走进战“疫”一线开展联防联控。最近的半个多月时间里,在临江社区设立的各个卡点以及广场上、马路边,随处可见可以看见他们身穿红色马甲、手拿大喇叭的身影,用热情服务给临江社区筑起了一道牢固的青年防护墙。

帮老扶老,传播青春正能量

2月10日上午,青年干部马洁琼接到

了退休老干部的求助电话。原来是老太太想出门买菜,可家里没有口罩不敢出门,万般无奈的时候,老太太想起了市审计局的“一对一”帮扶干部。接到电话后,马洁琼立即安慰老太太:“您先别着急,在家等着,过会儿我下班了就去买菜给您送上门。口罩我自己也没有富余,现在真的‘一罩难求’,我向局里申请一下,给您先送去几个应急,现在酒精还能买到,我再给您买点酒精。”两天后,局里买到了口罩,马洁琼立马拿着口罩和酒精送到老干部家里,并劝导没事尽量别出门,如果生活中有什么需要直接和她讲,她可以代劳。

助老扶老是市审计局的优良传统,退休老干部及其家属身体健康时刻牵动着审计人的心。疫情发生后,市审计局总审计师立即向全局青年干部发起倡议,呼吁大家在疫情期间与退休老干部保持密切联系,普及疫情防控知识,帮助他们解决生活困难,同时做好心理疏导工作。看到倡议后,青年干部纷纷响应,定期致电询问帮扶对象的生活和身体情况,力所能及的老干部解决生活中遇到的困难,让青春正能量在一次帮扶中彰显。

你们逆行 有我护航

通讯员 马孝华

开辟招聘新通道,火速增援“前线兵”

为确保各项保障服务落地、落实、落细,市人社局牵头建立一线医务人员及其家属“一对一”保障服务工作机制,对我市驰援武汉的10名医务人员及其家属由专班成员单位确定专人开展保障服务;以所在医院为主体,落实577人为市内910名一线医务人员及其家属开展结对保障服务。各帮扶责任单位和包抓责任人从生活保障、心理保障、人文保障、安全保障和其他保障等五个方面进行全方位保障服务。截至目前,累计为一线医务人员及其家属提供生活必需品932套,提供米面油及蛋奶果蔬等生活物资4868公斤,开展心理疏导咨询593人次。

创新建立新机制,积极落实“五保障”

为确保各项保障服务落地、落实、落细,市人社局牵头建立一线医务人员及其家属“一对一”保障服务工作机制,对我市驰援武汉的10名医务人员及其家属由专班成员单位确定专人开展保障服务;以所在医院为主体,落实577人为市内910名一线医务人员及其家属开展结对保障服务。各帮扶责任单位和包抓责任人从生活保障、心理保障、人文保障、安全保障和其他保障等五个方面进行全方位保障服务。截至目前,累计为一线医务人员及其家属提供生活必需品932套,提供米面油及蛋奶果蔬等生活物资4868公斤,开展心理疏导咨询593人次。

待遇落实紧跟,切实保障“逆行者”

你在前线战“疫”,我从后方支援。按照《关于进一步激励关爱疫情防控一线党员干部担当作为的十三条措施》精神,市

人社局及时从职称晋升、考核绩效工资、表彰激励等方面对一线医务人员落实倾斜政策,已完成驰援武汉一线医务人员执行高薪一个专业技术职务等次工资待遇。截至2月28日,累计发放慰问金25.39万元,累计发放临时性工作补助34.02万元。

关爱亲属不能少,赴家慰问“暖人心”

2月15日至16日,市人社局局汪小卫、副局长刘宪鹏一行前往石泉县、紫阳县,看望慰问我市驰援武汉医务人员赵亭玲、夏俊维家属,并送上了慰问金和消毒防护用品等物资。2月22日,汪小卫通过远程视频连线方式,慰问奋战在武汉前线的我市医务人员张朝升,隔空为他加油鼓劲,并到其家中看望了他的妻子和父母,向他们送去了鲜花及慰问品。汪小卫一行还深入市中医医院、石泉县医院、紫阳县人民医院,看望慰问了一线医务人员,向他们在抗疫工作中敢于担当、勇挑重担、持续作战的奉献精神表示感谢,对落实一线医务人员及其家属“五保障”工作情况进行了详细了解,并要求人社等部门全力做好保障工作。



为确保疫情防控和经济发展两不误,紫阳县蒿坪镇党委政府主动作为、靠前指导,有序推进各社区工厂、毛绒玩具企业复工复产。图为安康爱多宝毛绒玩具生产车间内,62名工人(包含25名贫困户)正在各自的工位上不停地忙碌着。据悉,该镇现有的7家社区工厂已全部复工复产。

陈道广 摄

不顾自身安全,挨家挨户上门排查湖北车主;疫情期间24小时保持电话畅通,光是深夜接到群众的举报电话亲自前往的就有3次。

社区干部吕娜为劝服一位老大爷戴口罩,反复跑七八次,耐心细致的劝导,将这项工作变得温情而又有温度。还有的党员干部每日坚持巡查监督辖区内居民是否戴口罩,劝导居民不出外不乱逛,甚至多次夜间巡视,劝返3人以上聚集扎堆30余次。

不怕多跑一趟,只怕漏过一人。面对部分群众的不理解、不支持、不配合,文昌社区工作者以及党员志愿者耐心服务,动之以情,晓之以理,用最亲切真诚的态度劝导群众,面对面开展宣传工作,面对有疑惑的群众开展针对性讲解。

即使在工作中碰到再多困难,志愿者“跑断腿,磨烂嘴”也要保证辖区点内每个居民都平安无事。在工作中,文昌社区干部以及党员志愿者不畏艰险,积极迎战,但在生活中他们同样是父母,是子女。面对这场战“疫”,他们舍小家为大家,勇当坚定“逆行者”,成为疫情防控一线最亮丽的红色,用初心和担当擦亮了党员名片。